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ATA DA 291ª - DUCENTÉSIMA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO
DO  INSTITUTO  DE  GEOCIÊNCIAS  DA  UNIVERSIDADE  DE  BRASÍLIA,  por meio  de
videoconferência (Teams), realizada no dia seis de julho de dois mil e vinte, com início às oito horas e
trinta e três minutos, com a presença dos Conselheiros: Prof. José Eloi Guimarães Campos - Diretor
do  Instituto  de  Geociências,  Prof.  Welitom  Rodrigues  Borges  -  Vice-Diretor  do  Instituto  de
Geociências; Prof. João Willy Correa Rosa - Coordenador de Extensão, Profª. Paola Ferreira Barbosa
- Chefe do Museu do Instituto de Geociências; Profª. Tati de Almeida - Coordenadora do Curso de
Graduação em Geologia; Prof. Elder Yokoyama - Coordenador do Curso de Graduação em Geofísica;
Profª.  Cristiane Gomes Barreto - Coordenadora do Curso de Graduação em Ciências Ambientais;
Profª.  Roberta Mary Vidotti  -  Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geologia;  Profª.
Mônica Giannoccaro Von Huelsen - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geociências
Aplicadas;  Prof.  Marcelo Peres Rocha -  Chefe do Observatório Sismológico  e  os  Representantes
docentes: Profª. Catarina Labouré Bemfica Toledo; Prof.  Federico Alberto Cuadros Jiménez; Prof.
Gustavo Macedo de Mello Baptista;  Prof.  George Sand Leão A.  de França;  Profª.  Rejane  Ennes
Cicerelli; Profª Natalia Hauser, Rivany Borges Beú Bernardes - Representante da Câmara de Gestão
de Pessoas/CGP; Juraci  Mario de Carvalho -  Representante  dos  Técnicos  Administrativos;  Linda
Beatriz da Silva Sales - Representante dos alunos de Graduação; Rhander Altoé - Representante dos
alunos de Pós-Graduação.  Ausências: Prof. Edilson de Sousa Bias - Membro Titular da Câmara de
Carreira Docente (em licença para pós-doutorado); Sérgio Paulo Ferreira de Brito - Representante dos
Técnicos Administrativos. Aberta a sessão, o Prof. José Eloi Guimarães Campos, procedeu-se aos
seguintes itens:  1. Informes: 1.1 O prof. José Eloi informou que na última reunião do Conselho,
Ensino  Pesquisa  e  Extensão/CEPE,  de  02/07/2020  ficou  definido  que  não  há  possibilidade  de
acontecer aulas presenciais na Universidade de Brasília em razão da pandemia causada pelo novo
COVID 19. Os docentes devem preparar suas aulas para serem ofertadas de forma remota. O diretor
do IG informou ainda que nessa reunião não foi definida data para o retorno dessas aulas. Há previsão
de que as reuniões do CEPE passem a acontecer com frequência semanal  para que essa e outras
questões possam ser definidas com celeridade. 1.2. A Profa. Roberta Vidotti informou que na última
semana o Decanato de Pós-Graduação/DPG juntamente com o Decanato de Pesquisa e Inovação/DPI
da Universidade de Brasília/UnB compraram o  software: Turnitin que tem por objetivo analisar a
similaridade  de  documentos  publicados.  Já  aconteceu  um  primeiro  treinamento  para  uso  do
dispositivo entre os coordenadores de pós-graduação. O objetivo é que todos os docentes tenham
acesso a essa ferramenta. Esse software ficará sediado na Biblioteca Central da Universidade. 1.3 A
Profa. Roberta Vidotti informou que um processo coordenado pelo Prof. Carlos Jorge de Abreu não
foi  apreciado  na  reunião  da  Câmara  de  Projetos,  Convênios,  Contratos  e  Instrumentos
Correlatos/CAPRO porque estava sem o parecer. Após a edição desse documento, será aprovado ad
referendum. A Professora pediu à direção que instrua os coordenadores responsáveis por projetos de a
lhe  repassarem  um  pequeno  resumo  desses  documentos  para  que  seja  possível  a  ela,  como
representante do IG na CAPRO, dar mais detalhes do tema quando solicitada naquelas reuniões. 1.4 A
servidora Rivany Bernardes informou que organiza, dentro do Sistema SEI, os processos que ela está
ajudando a instruir dentro da ferramenta “Acompanhamento Especial”. Sugeriu que os demais colegas
que estejam elaborando processos deste tipo salvem os documentos dentro dessa ferramenta porque
facilita localizá-los numa busca futura. 1.5 A servidora Rivany Bernardes questionou o diretor do IG
se na reunião  do CEPE foi  discutida  a  forma de como será  tratada  as  atividades  dos  servidores
técnicos administrativos quando o semestre letivo ocorrer de forma remota pela UnB. O Prof. José
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Eloi informou que nada foi tratado a esse respeito na reunião do CEPE. Acrescentou que em reunião
anterior  do  Conselho  Universitário/CONSUNI  havia  sido  discutido  somente  sobre  o  corte  dos
adicionais aos servidores que estiverem realizando atividades não presenciais.  1.6  O Prof. Welitom
Borges agradeceu ao curso ministrado pelo Prof. Dermeval Aparecido do Carmo e equipe. Trata-se do
curso: “Ensino de Geociências via EaD” que segundo o vice-diretor, foi proveitoso em função da
inúmeras  ferramentas  apresentadas  necessárias  para  a  realização  das  aulas  remotas.  1.7  A Profa.
Rejane Ennes sugeriu que o IG disponibilizasse diretriz para servidor que esteja com sintomas do
novo COVID 19 ou servidores que estejam com casos suspeitos na família. O objetivo é evitar que
servidores  nessa situação transitem pelas  dependências  da UnB. O Prof.  José Eloi  informou que
podemos  replicar  as  diretrizes  já  encaminhadas  pela  Administração  Superior  da  Universidade.  2.
Nova Definição de banca de avaliação da solicitação de promoção funcional  para professor
titular, classe E – do prof. José Wilson C. Rosa.  O prof. José Eloi informou que a avaliação do
professor José Wilson não aconteceu no último dia vinte e nove de junho porque a presidente da
banca, a Profa. Adriana Horbe, esteve doente e o presidente suplente não tinha disponibilidade para
assumir a substituição. Para garantir que tenhamos disponibilidade de docentes para a realização do
certame, o diretor do IG sugeriu os nomes dos Professores Nilson Francisquini Botelho-IG/UnB e
César  Fonseca  Ferreira  Filho-IG/UnB, para  presidência.  Na sequência,  os  membros  sugeriram os
nomes:  Silvia  Beatriz  Alves  Rolim  -  Universidade  Federal  do  Rio  Grande  do  Sul/UFRGS,
Archimedes Perez Filho - Universidade Estadual de Campinas/Unicamp,  Jorge Xavier da Silva –
Universidade  Federal  do  Rio  de  Janeiro/UFRJ.  Após  discussão,  as  sugestões  de  nomes  foram
aprovadas  com  uma  abstenção.  2.1  Nova  Definição  de  banca  de  avaliação  da  solicitação  de
promoção funcional para professor titular, classe E – do prof. Valmir da Silva Souza.  O prof.
José Eloi informou que é preciso indicar mais nomes para a banca do Prof. Valmir da Silva Souza
porque os Professores. Miguel Angelo Stipp Basei, Peter Christian Hackspacher, sugeridos na última
reunião do Conselho, declinaram do convite. Os membros do Conselho indicaram os nomes: Profa.
Marly Babinski  -  Universidade  de  São Paulo/USP,  Prof.  Marco Antônio  Fonseca  -  Universidade
Federal  de  Ouro  Preto/UFOP,  Prof.  Ari  Roisenberg  -  Universidade  Federal  do  Rio  Grande  do
Sul/UFRGS, Prof. Marcos Tadeu de Freitas Suíta - Universidade Federal de Ouro Preto/UFOP, Prof.
Ricardo Kalikowski Weska – Universidade Federal do Mato Grosso/UFMT, Prof. Colombo Celso
Gaeta  Tassinari/Universidade  de  São  Paulo-USP.  Após  discussão,  os  nomes  indicados  foram
aprovados  por  unanimidade.  3.  Recondução  da  atual  chefia  e  vice-chefia  do  Observatório
Sismológico. A pedido do Prof. José Elói, o Prof. Marcelo Peres Rocha fez um relato do processo de
consulta junto ao Colegiado do SIS. Segundo o relato,  cerca de um mês antes do vencimento do
mandato  de  2  anos  da  atual  chefia  (09/07/2020),  foi  solicitado  aos  membros  do  Colegiado  do
Observatório  Sismológico  que  o  assunto  fosse  discutido  com  os  pares  de  cada  segmento.  Na
oportunidade foi  informada a disposição do Prof.  Marcelo Peres Rocha em permanecer  em novo
mandato de 2 anos. Foi informado que a discussão no Colegiado do Observatório Sismológico foi
conduzida  pela  profa.  Monica  Giannoccaro  Von  Huelsen,  e  que  foi  aprovada  por  unanimidade
naquele Colegiado a recondução do Prof. Marcelo Peres Rocha (Chefe) e Prof. Lucas Vieira Barros
(Subchefe). Após discussão na presente reunião,  a recondução foi aprovada com duas abstenções,
conforme aprovada no Colegiado  do Observatório  Sismológico.  4.  Homologação  do projeto  de
extensão: Dialogando Geociências – Profa. Paola Barbosa. Prof. José Eloi passou a palavra ao
prof. João Willy Correa Rosa,  coordenador de Extensão.  O docente informou que trata-se de um
projeto de popularização do ensino de Geociências  denominado “Geologar”.  Para tornar o ensino
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mais dinâmico, o grupo é composto também, por pessoas de outras universidades. Após discussão o
projeto  foi  homologado  com  uma  abstenção.  5.  Homologação  do  projeto  de  extensão:
“Informatização e Comunicação Visual do Banco de Dados do Acervo do Museu de Geociências
da UnB como Ferramenta para Disciplinas das Geociências e Cursos Afins” da Profa. Suzan
Waleska. O prof. José Eloi informou que em função desse projeto, o Prof. Dermeval Aparecido do
Carmo verificou a possibilidade de aquisição de scanner 3D que tem a função realizar o escaneamento
de amostras para as aulas de Geologia Geral, Cristalografia e peças para o Museu de Geociências. Já
existe um processo em andamento para a compra desse equipamento. Na sequência, o Coordenador de
Extensão informou que o referido projeto refere-se a informatização do Museu de Geociências. É uma
continuidade das atividades que a docente já havia iniciado e tem por objetivo melhor organizar o
acervo do Museu. Após discussão o projeto foi homologado por unanimidade.  6. Outros Assuntos.
Não houve. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às nove horas e trinta e dois
minutos, tendo eu, Cleriane dos Santos Matias Borges, lavrado a presente ata, que, depois de lida e
aprovada por maioria dos conselheiros, será subscrita pelo presidente desta reunião do Conselho do
Instituto de Geociências da Universidade de Brasília. Brasília, seis de julho de dois mil e vinte.

Prof. José Eloi Guimarães Campos
Diretor do Instituto de Geociências/IGD
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	ATA DA 291ª - DUCENTÉSIMA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DO CONSELHO DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, por meio de videoconferência (Teams), realizada no dia seis de julho de dois mil e vinte, com início às oito horas e trinta e três minutos, com a presença dos Conselheiros: Prof. José Eloi Guimarães Campos - Diretor do Instituto de Geociências, Prof. Welitom Rodrigues Borges - Vice-Diretor do Instituto de Geociências; Prof. João Willy Correa Rosa - Coordenador de Extensão, Profª. Paola Ferreira Barbosa - Chefe do Museu do Instituto de Geociências; Profª. Tati de Almeida - Coordenadora do Curso de Graduação em Geologia; Prof. Elder Yokoyama - Coordenador do Curso de Graduação em Geofísica; Profª. Cristiane Gomes Barreto - Coordenadora do Curso de Graduação em Ciências Ambientais; Profª. Roberta Mary Vidotti - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geologia; Profª. Mônica Giannoccaro Von Huelsen - Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Geociências Aplicadas; Prof. Marcelo Peres Rocha - Chefe do Observatório Sismológico e os Representantes docentes: Profª. Catarina Labouré Bemfica Toledo; Prof. Federico Alberto Cuadros Jiménez; Prof. Gustavo Macedo de Mello Baptista; Prof. George Sand Leão A. de França; Profª. Rejane Ennes Cicerelli; Profª Natalia Hauser, Rivany Borges Beú Bernardes - Representante da Câmara de Gestão de Pessoas/CGP; Juraci Mario de Carvalho - Representante dos Técnicos Administrativos; Linda Beatriz da Silva Sales - Representante dos alunos de Graduação; Rhander Altoé - Representante dos alunos de Pós-Graduação. Ausências: Prof. Edilson de Sousa Bias - Membro Titular da Câmara de Carreira Docente (em licença para pós-doutorado); Sérgio Paulo Ferreira de Brito - Representante dos Técnicos Administrativos. Aberta a sessão, o Prof. José Eloi Guimarães Campos, procedeu-se aos seguintes itens: 1. Informes: 1.1 O prof. José Eloi informou que na última reunião do Conselho, Ensino Pesquisa e Extensão/CEPE, de 02/07/2020 ficou definido que não há possibilidade de acontecer aulas presenciais na Universidade de Brasília em razão da pandemia causada pelo novo COVID 19. Os docentes devem preparar suas aulas para serem ofertadas de forma remota. O diretor do IG informou ainda que nessa reunião não foi definida data para o retorno dessas aulas. Há previsão de que as reuniões do CEPE passem a acontecer com frequência semanal para que essa e outras questões possam ser definidas com celeridade. 1.2. A Profa. Roberta Vidotti informou que na última semana o Decanato de Pós-Graduação/DPG juntamente com o Decanato de Pesquisa e Inovação/DPI da Universidade de Brasília/UnB compraram o software: Turnitin que tem por objetivo analisar a similaridade de documentos publicados. Já aconteceu um primeiro treinamento para uso do dispositivo entre os coordenadores de pós-graduação. O objetivo é que todos os docentes tenham acesso a essa ferramenta. Esse software ficará sediado na Biblioteca Central da Universidade. 1.3 A Profa. Roberta Vidotti informou que um processo coordenado pelo Prof. Carlos Jorge de Abreu não foi apreciado na reunião da Câmara de Projetos, Convênios, Contratos e Instrumentos Correlatos/CAPRO porque estava sem o parecer. Após a edição desse documento, será aprovado ad referendum. A Professora pediu à direção que instrua os coordenadores responsáveis por projetos de a lhe repassarem um pequeno resumo desses documentos para que seja possível a ela, como representante do IG na CAPRO, dar mais detalhes do tema quando solicitada naquelas reuniões. 1.4 A servidora Rivany Bernardes informou que organiza, dentro do Sistema SEI, os processos que ela está ajudando a instruir dentro da ferramenta “Acompanhamento Especial”. Sugeriu que os demais colegas que estejam elaborando processos deste tipo salvem os documentos dentro dessa ferramenta porque facilita localizá-los numa busca futura. 1.5 A servidora Rivany Bernardes questionou o diretor do IG se na reunião do CEPE foi discutida a forma de como será tratada as atividades dos servidores técnicos administrativos quando o semestre letivo ocorrer de forma remota pela UnB. O Prof. José Eloi informou que nada foi tratado a esse respeito na reunião do CEPE. Acrescentou que em reunião anterior do Conselho Universitário/CONSUNI havia sido discutido somente sobre o corte dos adicionais aos servidores que estiverem realizando atividades não presenciais. 1.6 O Prof. Welitom Borges agradeceu ao curso ministrado pelo Prof. Dermeval Aparecido do Carmo e equipe. Trata-se do curso: “Ensino de Geociências via EaD” que segundo o vice-diretor, foi proveitoso em função da inúmeras ferramentas apresentadas necessárias para a realização das aulas remotas. 1.7 A Profa. Rejane Ennes sugeriu que o IG disponibilizasse diretriz para servidor que esteja com sintomas do novo COVID 19 ou servidores que estejam com casos suspeitos na família. O objetivo é evitar que servidores nessa situação transitem pelas dependências da UnB. O Prof. José Eloi informou que podemos replicar as diretrizes já encaminhadas pela Administração Superior da Universidade. 2. Nova Definição de banca de avaliação da solicitação de promoção funcional para professor titular, classe E – do prof. José Wilson C. Rosa. O prof. José Eloi informou que a avaliação do professor José Wilson não aconteceu no último dia vinte e nove de junho porque a presidente da banca, a Profa. Adriana Horbe, esteve doente e o presidente suplente não tinha disponibilidade para assumir a substituição. Para garantir que tenhamos disponibilidade de docentes para a realização do certame, o diretor do IG sugeriu os nomes dos Professores Nilson Francisquini Botelho-IG/UnB e César Fonseca Ferreira Filho-IG/UnB, para presidência. Na sequência, os membros sugeriram os nomes: Silvia Beatriz Alves Rolim - Universidade Federal do Rio Grande do Sul/UFRGS, Archimedes Perez Filho - Universidade Estadual de Campinas/Unicamp, Jorge Xavier da Silva – Universidade Federal do Rio de Janeiro/UFRJ. Após discussão, as sugestões de nomes foram aprovadas com uma abstenção. 2.1 Nova Definição de banca de avaliação da solicitação de promoção funcional para professor titular, classe E – do prof. Valmir da Silva Souza. O prof. José Eloi informou que é preciso indicar mais nomes para a banca do Prof. Valmir da Silva Souza porque os Professores. Miguel Angelo Stipp Basei, Peter Christian Hackspacher, sugeridos na última reunião do Conselho, declinaram do convite. Os membros do Conselho indicaram os nomes: Profa. Marly Babinski - Universidade de São Paulo/USP, Prof. Marco Antônio Fonseca - Universidade Federal de Ouro Preto/UFOP, Prof. Ari Roisenberg - Universidade Federal do Rio Grande do Sul/UFRGS, Prof. Marcos Tadeu de Freitas Suíta - Universidade Federal de Ouro Preto/UFOP, Prof. Ricardo Kalikowski Weska – Universidade Federal do Mato Grosso/UFMT, Prof. Colombo Celso Gaeta Tassinari/Universidade de São Paulo-USP. Após discussão, os nomes indicados foram aprovados por unanimidade. 3. Recondução da atual chefia e vice-chefia do Observatório Sismológico. A pedido do Prof. José Elói, o Prof. Marcelo Peres Rocha fez um relato do processo de consulta junto ao Colegiado do SIS. Segundo o relato, cerca de um mês antes do vencimento do mandato de 2 anos da atual chefia (09/07/2020), foi solicitado aos membros do Colegiado do Observatório Sismológico que o assunto fosse discutido com os pares de cada segmento. Na oportunidade foi informada a disposição do Prof. Marcelo Peres Rocha em permanecer em novo mandato de 2 anos. Foi informado que a discussão no Colegiado do Observatório Sismológico foi conduzida pela profa. Monica Giannoccaro Von Huelsen, e que foi aprovada por unanimidade naquele Colegiado a recondução do Prof. Marcelo Peres Rocha (Chefe) e Prof. Lucas Vieira Barros (Subchefe). Após discussão na presente reunião, a recondução foi aprovada com duas abstenções, conforme aprovada no Colegiado do Observatório Sismológico. 4. Homologação do projeto de extensão: Dialogando Geociências – Profa. Paola Barbosa. Prof. José Eloi passou a palavra ao prof. João Willy Correa Rosa, coordenador de Extensão. O docente informou que trata-se de um projeto de popularização do ensino de Geociências denominado “Geologar”. Para tornar o ensino mais dinâmico, o grupo é composto também, por pessoas de outras universidades. Após discussão o projeto foi homologado com uma abstenção. 5. Homologação do projeto de extensão: “Informatização e Comunicação Visual do Banco de Dados do Acervo do Museu de Geociências da UnB como Ferramenta para Disciplinas das Geociências e Cursos Afins” da Profa. Suzan Waleska. O prof. José Eloi informou que em função desse projeto, o Prof. Dermeval Aparecido do Carmo verificou a possibilidade de aquisição de scanner 3D que tem a função realizar o escaneamento de amostras para as aulas de Geologia Geral, Cristalografia e peças para o Museu de Geociências. Já existe um processo em andamento para a compra desse equipamento. Na sequência, o Coordenador de Extensão informou que o referido projeto refere-se a informatização do Museu de Geociências. É uma continuidade das atividades que a docente já havia iniciado e tem por objetivo melhor organizar o acervo do Museu. Após discussão o projeto foi homologado por unanimidade. 6. Outros Assuntos. Não houve. Assim, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às nove horas e trinta e dois minutos, tendo eu, Cleriane dos Santos Matias Borges, lavrado a presente ata, que, depois de lida e aprovada por maioria dos conselheiros, será subscrita pelo presidente desta reunião do Conselho do Instituto de Geociências da Universidade de Brasília. Brasília, seis de julho de dois mil e vinte.

